
2023. március                                                       KOINÓNIA                                                                    5247 
 
 
FARAGÓNÉ BIRCSÁK MÁRTA 

HUMORRAL ÖREGEDJ! 
Első kérdés: Hogy kerül az értékhordozó 

Koinónia hasábjaira ez az írás? Úgy, hogy a közösség 
(Koinónia) humora, jókedve átsegít, még az öregedés 
nehézségein is! 

70 év táján már gyakrabban jönnek-mennek a 
bajok az ember életében, még ha a lelke fiatal, akkor is. 
A tárgyaink is elkopnak, hogy lenne ez másképp a saját 
„tagjainkkal”. Lehet ettől elkeseredni, de lehet ezt lazán 
kezelni, sőt kacagni is rajta, főleg, ha humoros 
szituációkba keveredünk. 

Leírok néhány ilyen helyzetet a Teri közösség 
életéből. A múltkori találkozón az egyik társunk 
Parkinson betegsége miatt nem tudott jelen lenni, mert 
finom-motorika fejlesztésen volt. A másik társunk, aki 
közösségünk doktora, és a Bokor egy részének orvosi 
ügyintézője, így intette testvérünket: Azért óvatos 
legyél a „szelíd-motorosok” között is!  

Jelenlegi februári találkozónk is némi 
segédeszközzel és fortélyos szervezéssel, de összejött. 
Sclerosis multiplexes barátunk vidékről érkezett 
busszal. Az apró-lépéses közlekedése miatt „közösségi 
orvosunk” felhozta a pincéjükből a kerekesszéket és 
társunkat szélsebesen elgurította a kórházban fekvő 
nővéréhez az intenzív osztályra, majd onnan 
odagurította Őt a találkozónkra, úgy, hogy még az 
aznapi előadónkat is útba ejtetté, és hozta magával. Ez 
alatt a közösség többi része elvégezte a 
nyitóelmélkedést és az imádságot. Mivel elmélkedő 
testvérünk szeme bevérzett, és ez a szem sárga foltjára 
is ráterjedt, jó erősen kinagyított betűméretekkel olvasta 
el az elmélkedést. A műtétje ugyanis csak két nap múlva 
lesz. Szerettei nagyon aggódnak érte, mert 70 %-os a 
vakulási rizikó. Testvérünk lazán intette őket, hogy ott 
a 30%-os látási esély is, és ha Ő néhány éve belehalt 
volna a leukémiájába, akkor ez most nem lehetne! Tehát 
semmi baj, a bölcs és gondos Isten kezében vagyunk, 
így gond egy szál se!  

Folytattuk az összejövetelt, bekapcsoltuk a net 
segítségével, a Vancouverbe utazott testvérünket, 
akinek most halt meg a párja. Az időeltolódási 
nehézségek, a kimerültség, és a csörgőóra hiánya miatt 
azonban átaludta a találkozót. Előadónk témáját jó 
alaposan körül jártuk, ami arról szólt, hogy 
családellenes volt-e Jézus. A remek előadás után még 
ajándék itókát és könyvet is kaptunk Tőle: Dietrich 
Bonhoeffer: Követés című írását. Egyik testvérünk is 
mondott néhány mondatot a Fokoláre mozgalom Új 
Város kiadójának Bonhoeffer imádságos könyvéről. A 
könyvbemutató linkje a Magyar Kurírból, itt található: 
https://www.magyarkurir.hu/hirek/bonhoeffer-15-
imaja-keskeny-utra-tanit 

Utána a vacsorai falatozás alatt jókat derültünk 
unokáink történeteit mesélve, akinek pedig szüksége 

volt rá, bevette a gyomorvédő tablettáját. Közben az 
endoscopián már átesett társaink hasznos tanácsokkal 
ellátták a még előtte állókat. Felém is megérkezett egy 
kérdés: Nálad is lesz „futómű-csere”? Mondtam, hogy 
igen, ráadásul mind a kettőt le kell cserélni. Testvérünk 
biztatott, hogy sebaj, az enyém már be van üzemelve, 
remekül működik a csípőprotézisem! Következő 
találkozóra elhozom neked a mankóimat és a toalett-
magasítómat, mert nálunk csak ott áll, már nem kell. A 
kemoterápia után, sugárkezelésre járó testvérünk, csak 
somolygott a bajsza alatt, hogy ezek a nők, folyton csak 
csere-berélnek! Közben szó esett a jól bevált alvást 
segítő teákról is. 

A ki-kit szállít haza rendje is pillanatok alatt 
kialakult. Mi kerekesszékkel elgurítottuk vidéki 
társunkat a buszpályaudvarra. Utána közösségi 
orvosunk udvariasan hellyel kínált a kerekesszékben. 
Mondtam, hogy tudok még járni, erre Ő nevetve 
mondta: Nem baj, szokjad! Beleültem, elgurítottak a 
kocsiig és hazavittek engem is, mint műtét előtti 
kedvezményezettet. A sárgafolt szemműtét előtt álló 
testvérünkkel még viccelődtünk, hogy nem mindegy, 
melyik kimenetnél van az a sárga folt! 

Merje valaki ezután, azt mondani, hogy az 
életkor előre haladtával, elhal a közösségi élet! Nem hal 
el, csak egy kicsit átalakul, de a lényeg az, hogy van! 
Vagyunk, viszonylag vidáman egymásnak, sőt másnak 
is! Merjem feltenni azt a kérdést, hogy a szeretet jobban 
koptat? Az viszont egyáltalán nem mindegy, hogy 
boldog összerogyással, vagy keserűen zárjuk a napot, 
napokat, amit még kapunk! 
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TRAUTTWEIN ÉVA 

BONHOEFFER 15 IMÁJA A 
KESKENY ÚTRA TANÍT 
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Új kötetet mutatott be a Fokoláre mozgalom Új Város 
Kiadója a 15 nap imádság sorozatából február 9-én 
Budapesten, a D18 kulturális kávéházban. A könyvben 
Dietrich Bonhoeffer gondolatai vezetik az imádság 
útján az olvasót, Matthieu Arnold egyháztörténész 
kommentárjaival kísérve. 
Az új könyvet Csáki Tibor nagymarosi plébános, 
Csepregi András evangélikus teológus-lelkész és Paksy 
Eszter, az Új Város Kiadó igazgatója mutatta be, átfogó 
képet adva Dietrich Bonhoeffer életéről. 
 
Akötet a mártír evangélikus teológus lelki útján vezeti 
az olvasót, amely a 20. századi élettapasztalat Jézussal 
megélt mintája. 
Az evangélikus teológus mára felekezeteket átívelően 
inspiráló alakja a kereszténység megújulásának 
– fogalmaz a kötetet bemutatva az Új Város Kiadó. 
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